

奋发图强，在中国式现代化建设中展现更大作为

——习近平总书记山西考察时的重要讲话鼓舞信心、催人奋进

新华社记者

习近平总书记近日在山西考察并发表重要讲话。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要讲话精神为遵循，弘扬伟大抗战精神，凝心聚力、奋发图强，在推动经济转型发展上迈出坚实步伐，在中国式现代化建设中展现更大作为。

弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

山西阳泉狮脑山，百团大战纪念碑巍然矗立，铭记着中华儿女共御外侮的爱国情怀、不畏强暴的英雄气概、坚韧不拔的精神信念。

现场聆听习近平总书记讲话，百团大战纪念馆讲解员李纪深感责任重大：“我们一定按照总书记要求，学习、挖掘更多红色故事，根据不同特点的受众设计出有特色的讲解内容，推动更多人了解历史，体悟伟大抗战精神，让红色精神代代传承。”

通过电视看到习近平总书记来到百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮，参观百团大战纪念馆展陈，96岁的抗战老兵温云甫深受感动。

“14年抗战，我们作出了巨大牺牲。习近平总书记引领我们铭记历史，把伟大抗战精神一代代传下去，这是对烈士的告慰，更激励我们每一个人都要做堂堂正正、光荣自豪的中国人。”温云甫说。

北京卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆

庄严肃穆。《为了民族解放与世界和平》主题展览正在这里举办。

“我们要发挥好抗战馆开展爱国主义教育和革命传统教育的重要平台作用，推出高质量的主题展览及网上展览，开展一系列丰富多彩的实践活动，充分展现我们党在民族抗战中的中流砥柱作用，讲述好感人抗战故事、展示好光辉抗战历史。”中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康说。

今天，百年大党风华正茂，民族复兴不可逆转。在抗日战争的壮阔进程中孕育的伟大抗战精神，早已成为中华儿女的精神底色，薪火相传、历久弥新。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，和平大钟的钟声浑浑悠悠，久久回荡。

走出纪念馆，江苏省宜兴市丁蜀镇陶都中学学生甫昱呈说：“革命先烈们用生命换来今天的和平与幸福，我们不仅要珍惜当下，更要像习爷爷说的那样‘争做民族的脊梁’，好好努力、奋发图强，把我们的国家建设得更强大。”

坚持实业兴国 加强创新引领

阳泉阀门股份有限公司车间机器轰鸣，数控机床有序运转，一派繁忙景象。

“习近平总书记来到我们企业，勉励大家‘再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献’。我们深受鼓舞、倍感振奋。”回忆起总书记

考察时的场景，阳泉阀门股份有限公司党委书记、董事长杨亚蓉表示，要牢记总书记要求，继续聚焦主业，优化产品质量，加快转型发展，走专精特新之路，让传统产业焕发新活力。

“抓好能源转型、产业升级和适度多元发展”“扎实推进传统产业转型升级”“围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业”……习近平总书记的重要讲话令阳泉市工信局局长石文斌感到沉甸甸的责任。

“我们将按照习近平总书记指明的前进方向，聚焦地方特点，强化产业链‘链长制’和特色专业镇牵引作用，推动企业技术改造和创新升级，加快制造业高端化、智能化、绿色化发展，坚决扛起推动阳泉市制造业高质量发展的使命担当。”石文斌说。

走进位于湖北十堰的东风智能装备产业园，智能化生产线上，工业机器人和自动化设备高效协同，展现着智能制造的蓬勃活力。

“一段时间以来，我们聚焦高端工业母机及基础制造装备开发，集中攻关‘卡脖子’技术，着力实现制造领域数字化、智能化转型升级。”东风设备制造有限公司总经理袁三红表示，下一步，要以习近平总书记对产业发展提出的要求为指引，继续坚定发展新质生产力，加快传统业务转型升级、布局调整，促进商用车事业稳定，支撑整车事业转型，为中国制造业添砖加瓦。

“总书记这次在山西考察，再次强调‘加强科技创新’，这让我们发展的方向更加明

晰。我们要在电池安全性、电池性能等技术领域持续创新，研发新材料、开辟新赛道，以科技创新推动产业创新，以产业升级构筑新优势，为高质量发展提供坚实有力的支撑。”宁德时代21世纪创新实验室数智化研发中心主任魏奕民说。

守牢安全底线 增进民生福祉

发展是基础、安全是前提，发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮。

“习近平总书记要求强化‘一老一小’等重点民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。这是保障基本民生、牢牢守住安全稳定底线的必然要求。”阳泉市南沟村党支部书记闫润红说。

改善水网，着力解决旱季农民吃水和浇地问题；修建日间照料中心，为有需求的老人提供午餐和日间娱乐活动等……闫润红表示，将落实好总书记要求，抓好各项惠民工程的实事和民心工程，不断增进民生福祉、兜牢民生底线。

在江西南昌西湖区，刑事警情已保持“十年连降”，人民群众安全感不断增强。

“习近平总书记对强化社会治安整体防控提出明确要求，公安机关责无旁贷、责任重大。”南昌市公安局西湖分局局长杨金平表示，将结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，狠抓作风建设、能力建设，抓实抓细矛盾

纠纷、重复警情订办化解，统筹推进打击治理电信诈骗、常态化推进扫黑除恶、公共安全监管等工作，以一域之稳服务全局之安。

维护生态安全是加强生态文明建设的应有之义，是必须守住的基本底线。

“习近平总书记对生态安全和绿色发展高度重视，我们感觉到工作更有干劲了。”山西省发展改革委主任陈磊表示，山西将不折不扣落实好总书记要求，咬定青山、久久为功，聚焦新能源、新材料、特色装备制造等领域，推进重点行业节能降碳、煤炭产业转型升级和新型能源体系构建，加快推动经济社会全面绿色转型，兜牢安全稳定底线，奋力谱写中国式现代化山西篇章。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，黑龙江省双鸭山市通过推出“潮汐窗口”等方式提升政务服务效率，不断解决群众急难愁盼，持续推动学习教育走深走实。

“习近平总书记强调要抓紧抓实抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，为我们下一步工作指明了方向。”双鸭山市友谊县友谊镇康乐社区党支部书记、居委会主任崔淑梅说，要对标总书记“查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效”的要求，坚持开门教育，通过群众座谈会、入户走访等手段集民意、解民忧，努力让群众的“问题清单”变为“幸福清单”。

新华社北京7月8日电

常书铭调研年轻干部队伍建设并与部分年轻干部代表座谈时强调

坚定理想信念 践行初心使命 努力在新时代新征程上奋勇争先建功立业

本报讯（记者王文安）近日，市委书记常书铭深入榆社县、和顺县和昔阳县，就年轻干部队伍建设进行调研，并与县乡年轻干部代表座谈，对年轻干部提出殷切希望。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于年轻干部工作的重要论述，自觉加强政治历练，筑牢理想信念之基，始终牢记初心使命，强化为民服务意识，立足本职工作，主动担当作为，接好新时代的“接力棒”，努力在新时代新征程上奋勇争先、建功立业。市领导刘伟、许利伟参加。

调研中，常书铭认真了解各地年轻干部培养选拔使用情况，倾听年轻干部的心声，听取他们思想、工作、生活、作风等方面的情况汇报，切实了解年轻干部的个人感悟、个人特长、未来规划等。

常书铭充分肯定年轻干部代表在各自岗位上作出的成绩，鼓励大家再创佳绩。常书铭指出，当前晋中正处于

推动高质量发展的关键时期，为年轻干部干事创业提供了良好机遇、广阔舞台，需要更多可堪大用、能担重任的年轻干部独当一面，为我市在全省推动高质量发展中奋勇争先贡献智慧和力量。全市广大年轻干部要自觉进行思想淬炼，努力过好“思想关”。进一步提高思想认识，坚定理想信念，始终忠诚于党，把讲忠诚、讲政治刻在心里、融入灵魂，坚持以党性立身做事，时刻保持政治定力，增强行动自觉，保持为人民服务的赤诚之心，以更高标准、更严要求锤炼自己。要不断加强学习，提升自身素质。坚持不懈、笃信笃学习近平新时代中国特色社会主义思想，通过学习党的创新理论悟规律、明方向、学方法、增智慧，做坚定的马克思主义信仰者。同时，利用好各种时间研读文件、熟悉政策、了解流程、掌握技能，自觉向实践学习、向人民群众学习，不断提高履职

水平，让自己始终“不掉队”，成为干事创业的“行家里手”、业务中的“精英骨干”。要不断增强开放意识，提升开放本领。积极主动适应新形势新任务新要求，破除因循守旧、固步自封的思维模式，积极探索、努力创新，以思想解放引领发展突围。要树立自律意识，加强自我约束。年轻干部要深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重点对象，必须扣好廉洁从政的“第一粒扣子”，时刻用纪律规矩来要求自己，真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止，确保思想上“不偏航”、行动上“不出格”，切实当好党的光荣传统和优良作风的忠实传人。要远离舒适，以苦为乐、苦练本领。刀在石上磨，人在事上练。年轻干部要“身”入基层，心“驻”一线，敢到艰苦复杂的环境中、到矛盾问题集中的地方接“烫手山芋”，在项目建设、巩固衔接等改革发展的主战场、维护稳

定的第一线、服务群众的最前沿砥砺品质、提高本领、磨炼意志，不断增强解决实际问题的能力和魄力。要敢于突破自我，直面差距不足。时刻保持“本领恐慌”的危机感，通过自我反省查摆问题，以勇于自我革命的精神打造和锤炼自己，在革故鼎新、守正创新中实现自身跨越，为晋中经济社会高质量发展添砖加瓦、献计出力。

常书铭要求，各级党委和组织部门要把年轻干部培养作为重要战略任务来抓，把对党忠诚老实作为选拔任用年轻干部的重要标准，立足抓好后继有人这个根本大计，加强长远规划，有计划地把年轻干部派到吃劲岗位和攻坚一线，从严教育管理监督，多措并举探索复合型年轻干部培养路径，引导年轻干部牢记初心使命、顽强拼搏进取，着力打造适应高质量发展需要的高素质专业化年轻干部队伍。



7月6日，平遥县平遥源景区的源池稻田公园内青秧脉脉、绿意盎然。该景区是由平遥县城乡融合发展有限公司投资1.79亿元建设，历时三年时间打造的古城文旅延伸地重点项目，项目涵盖岳壁乡梁村、西源祠村和朱坑乡喜村等3个国家级传统村落。目前，该景区已完成非遗小镇、源池稻田、无动力乐园等五大板块业态布局，吸引了众多市民和游客避暑休闲。这是记者在景区源池稻田公园内拍摄的一组图片。
本报记者 裴晓军 摄



晋中市第一人民医院完成我市首例骨科导航机器人手术

本报讯（记者张文彦 刘佳峰）7月3日，晋中市第一人民医院骨科团队迎来突破性进展，成功开展了我市首例骨科导航机器人辅助下肢骨折微创闭合复位髓内钉内固定术，标志着我市骨科手术正式迈入智能化、精准化时代。

记者了解到，患者郭先生因摔伤致胫骨中下段、踝关节及足第2、3、4跖骨骨折，入住晋中市第一人民医院。骨科团队为其制定了周密的手术方案，在体外进行了骨科导航与胫骨髓内钉器械的精准匹配，手术过程

中，在骨科导航机器人的智能引导下，胫骨髓内钉主钉与拉力钉均一次置入理想位置，显著提升了手术效率与精度。

“传统手术依赖反复透视和穿刺来进行定位，不仅增加患者辐射暴露和术中出血，操作也耗时较长。有了骨科导航机器人，实现了‘指哪儿打哪儿’的精准操作，手术时间缩短，出血量减少，患者术后恢复更快。同时，这项技术也大大缩短了年轻医生的学习周期，对人才培养意义重大。”晋中市领军型人才、骨科主任医师胡德亚说。

据悉，7月1日，晋中市第一人民医院正式成为国家临床中心“智能化临床研究联合体专项”首批103家成员单位之一，骨科与运动康复是该联合体的首批重点示范学科。下一步，晋中市第一人民医院骨科团队将依托国家骨科与运动康复临床医学研究中心解放军总医院唐佩福院士团队的优势资源，加快构建“多中心协同+数智化支撑”的智能化临床研究体系，共同推动我市临床研究模式的智能化转型，以“科技卫健”赋能医疗服务，护佑百姓生命健康。

| 锲而不舍落实中央八项规定精神 |

夏日的晋中，阳光明媚。在榆次区碧桂园小区新建的电动车充电棚前，业主王女士正熟练地扫码给电动车充电。“现在有了扫码管理，就算把电瓶带回家充电，也能精准定位。”她指着单元门前的智能报警装置说，这个管理创新的小区，刚刚登上了6月物业服务“红榜”。

6月28日，“榆次发布”微信公众号推送的物业“红黑榜”一经发布，便在市民朋友圈掀起热议。榆次区碧桂园小区凭借特色婚庆服务、创新非机动车管理等举措荣登“红榜”；上千平方米充电车棚拔地而起，电梯电动车报警装置精准预警，单元门禁联动系统与电动车编码管理双管齐下，彻底根治车辆乱停放难题；而榆次区兰田传奇小区则因频发的电梯故障、脏乱的环境卫生被列入“黑榜”。

这份每月更新的榜单，是我市物业整治的“晴雨表”。今年以来，全市已公示“红榜”企业57家、“黑榜”企业42家，动态调整倒逼行业“洗牌”。

长期以来，物业领域乱象成为市民心头之痛。全市2830个小区，物业公司管理水平参差不齐，449家物业企业中民营企业占比98%，市场鱼龙混杂。乱收费现象屡见不鲜，物业擅自提高物业费、违规收取装修保证金等；服务质量低下，小区卫生脏乱差，设施维修不及时；劣质企业退出难，侵占业主利益后仍盘踞不走……这些问题导致群众投诉不断，俨然成为基层治理的“顽疾”。

为啃下这块“硬骨头”，我市以刀刀向内的决心和勇气，全面展开物业整治行动。市、县两级住建部门“一把手”靠前指挥，组建工作专班，深入一线督导检查，建立起周汇总、旬调度、月通报的工作机制，拉网式排查覆盖每一个小区、每一家企业，将511个历史遗留问题逐一攻克。同时，建立物业企业星级评价体系，每季度开展业主满意度调查和项目所在地街道、社区的质量评价，守信激励、失信惩戒，让服务差的企业无处遁形。

榆次区悦唐慧和郡小区物业投诉量一度位居前列，被曝光后，小区重新聘用了物业经理。在“黑榜”警示下，这里迎来蜕变。新任上任不到两个月的悦唐慧和郡小区物业经理赵淑娟是榆次区人大代表，有着15年的物业管理经验，走马上任后迅速行动，转变工作方法，狠抓服务及时性，即发现即落实，将“业主满意度”作为衡量服务质量的标尺。针对业主反映集中的服务、环境、绿化等问题，制定整改提升账单，强化小区宣传公示，打造党建红色长廊、消防宣传亭、居民议事角，建设标准化电动车停放充电车棚，服务品质大大提升；同时，加强小区绿化管理，养护和补种了冬青卫矛、金叶榆、丁香等，通过加大清洁频次，提高服务动线区域及垃圾桶、果皮箱清洁标准，让小区环境焕然一新。

点滴治理见温情 服务升级暖民心

本报记者 郝宇佳

（下转第4版）